
7. По кругу стоят 10 детей. Мальчики всегда говорят правду мальчикам и лгут девочкам, а 
девочки всегда говорят правду девочкам и лгут мальчикам. Каждый из них сказал одну фразу 
своему соседу справа: «Ты – мальчик» или «Ты – девочка». Таких фраз оказалось поровну. 
Сколько мальчиков и сколько девочек стоит по кругу? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

8. По кругу написано 100 ненулевых чисел. Между каждыми двумя соседними числами написали 
их произведение, а прежние числа стерли. Количество положительных чисел не изменилось. 
Какое минимальное количество положительных чисел могло быть написано изначально? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 
Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 

 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
   

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма 

Количество баллов          

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 
 

ВНИМАНИЕ! Выполненное задание оценивается выше, если в этом бланке  
указан не только правильный ответ, но и его обоснование (решение)! 

1. Произведение пяти чисел не равно нулю. Каждое из этих чисел уменьшили на единицу, при 
этом их произведение не изменилось. Приведите пример таких чисел. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

2. Прямая раскрашена в два цвета. Докажите, что найдётся отрезок, оба конца и середина 
которого покрашены в один и тот же цвет. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. В числе 𝐴 цифры идут в возрастающем порядке (слева направо). Чему равна сумма цифр числа 
9 · 𝐴? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

4. Играют Петя и Вася. На столе лежит 37 спичек. Разрешается по очереди брать не более 
5 спичек, но хотя бы одну спичку нужно взять. Начинает Петя. Выигрывает тот, кто возьмет 
последнюю. Кто выигрывает при правильной игре? 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

5. Написанное на доске четырехзначное число можно заменить на другое, прибавив к двум его 
соседним цифрам по единице, если ни одна из этих цифр не равна 9; либо, вычтя из соседних 
двух цифр по единице, если ни одна из них не равна 0. Можно ли с помощью таких операций 
из числа 1234 получить число 2022? Если да, то приведите порядок действий, а если нет, то 
объясните почему. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

6. В равнобедренный прямоугольный треугольник вписан прямоугольник так, что две его 
вершины находятся на гипотенузе, а две другие – на катетах. Найдите стороны 
прямоугольника, если известно, что они относятся как 5 ∶ 2, а гипотенуза треугольника равна 
45. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 


